



## ПОСЕВ И ДАЛЬНЕЙШАЯ РАБОТА В БОРЬБЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, подняло волну социалистического соревнования на новую высоту. Теперь все колхозники требуют закрепления за собой постоянных участков работы и ведут неослабную борьбу за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Звеньевая система организации труда теперь крепко соблюдается самими колхозниками.

В прошлом году многие звенья не сохранились до конца полевых работ по вине руководителей колхозов. Это не должно повториться. Порукой является возросшая активность звеньевых, колхозников. Они требуют покончить с обезличкой в работе, а это уже облегчает дело организации труда.

На Ленинском госсортучастке все посевные площади закреплены за двумя постоянными звеньями. Звенья организованы с весны прошлого года и сейчас наводят на полях должный порядок. Агротехнические мероприятия проводятся более тщательно и своевременно, чем прежде. Нормы выработки становятся уже малыми. Теперь становится возможным выполнение производственного задания быстрее и на высоком агротехническом уровне.

По рабочему плану бригады сортучастка 17 мая было намечено посеять 3 сорта пшеницы производственного сортоспытания 12 гектаров, посеять 36 сортов гороха и вики в опыте конкурсного сортоспытания и провести боронование озимых на площади 11 гектаров. Задание было перевыполнено. Кроме перечисленных работ, проведена подкормка минеральными удобрениями посевов люцерны на семена на площади 13 га и заделка удобрений боронами 6 га.

Звеньевые Цицулин Т. П., Астраханцев П. В., сеяльщики Соловьев Т. Д., Поздеев Л., Веретенников А. П. и другие систематически перевыполняют нормы на 135—160 процентов по посеву. Если нет подготовленной земли, они не ждут, а не теряя ни минуты, переключаются на другие работы: боронование, посев удобрений, проверка сеялок на норму высея и др.

Хорошо работал на культивации и посеве тракторист колхозник-переселенец Баранов В. Он очень внимательно следил за тем, чтобы точно вести трактор с сеялкой по моркеру и междуурядиям на всей площади получились равномерные.

Сортучасток провел посев в самые лучшие агротехнические сроки с 15 по 20 мая за 5 дней. Посеяно 64 гектара, за-

ложено 161 сортоспыт в конкурсном испытании и 8 сортоспыт в производственном испытании.

Передовые колхозы проводят в этом году широкую хозяйственную проверку перспективных сортов пшеницы. Колхозы им. Свердлова, «2-й большевистский сев», «Искра колхоз», «Зеленый луг», Ленинского района, колхозы «Красный пахарь», им. XIV годовщины Октября, Гурьевского района, колхозы им. Коминтерна, «Труд», им. Дмитрова, Беловского района посеяли для испытания сорта пшеницы «авингтон», «милтурум — 553», «альбидум — 3700», «диамант», «стулунская-70 в-8» в хозяйственных условиях на площади от 2 до 15 га. Результаты испытаний в колхозах дадут возможность правильно оценить новые сорта по сравнению с более распространенными.

Наряду с этим, колхозы ведут размножение семян. В этом году перспективные сорта устойчивые от полегания, высокоурожайные, стойкие от заболевания головней, с зерном высокого качества займут площадь около 400 га.

Председателям колхозов, звеньевым надо приложить все усилия, чтобы довести дело до конца, получить высокий урожай, сохраняя высокий процент сортовой чистоты. Правильно учесть урожай по сортам. Это ответственная и почетная работа.

Колхоз имени Свердлова, при котором находится сортучасток начал посевные работы раньше, но выполнил 20 мая только на 40 процентов, хотя была возможность провести сев в 8—10 дней.

Работа на лошадях выполняется с перевыполнением норм, но тракторы первые 10 дней работы мало помогли колхозу. Байкальская МТС так спланировала работу, что тракторы до 20 мая почти не участвовали на посеве. Мощная машина — гусеничный дизельный трактор был поставлен на вспашку целины и залежи, а трактор «СТЗ» на дискование. Культивация зяби на площади более 500 га фактически сорвана т. к. будет проведена с большим опозданием. Заменительную гусеничную машину дизель довели зимой до того, что она в самую ответственную пору посева простояла 12 полных смен. Систематическое расплывание подшипников механик не в силах устранить. Зимний ремонт проводился с большими дефектами.

Сортучастку МТС предстояла «отремонтированная» сеялка, но пришлось затратить почти два дня, чтобы ее отремонтировать. Семяно-проводы были поставлены никакие негодные, старые. Рычаги включения высевающего аппарата пришлось неоднократно переделывать в поле т. к. пружины были поставлены слишком большие,

откидывающиеся донышки-клапаны ящика не держали зерно. Несколько сошников в первый же день сева развалились. Такое отношение работников МТС к своим прямым обязанностям создает большие трудности в работе и тяжело отзывается на колхозах.

Это плоды успокоенности и зазнайства. Механику и агроному МТС нужно с новой энергией взяться за организацию оперативной работы, чтобы оправдать высокую награду — диплом первой степени Всеобщей сельскохозяйственной выставки.

С помощью тракторов из других колхозов орденоносный колхоз имени Свердлова вышел из прорыва и уверенно набирает темпы. Сейчас установлены очень благоприятные условия для прорастания семян. Почва на глубине 6—7 сантиметров прогревается днем на 10—12 градусов тепла, влажность почвы оптимальная. Появляются дружные всходы, которые обещают богатый урожай.

Коллектив сортучастка взял на себя обязательство получить урожай не менее 180 пудов зерна с га в среднем и это обязательство выполнит. Основная часть бригады сортучастка направлена в помощь первой бригаде колхоза, а остальные уже проводят работу по уходу за посевами, рыхление междуурядий на посевах озимой пшеницы, полку семенников люцерны, подготовку на возве для вспашки в паровом поле и так далее.

**А. Мелешкин** — зав. госсортучастком. Участник выставки.



В Толмачевском молочно-овощном совхозе, Новосибирского района, идет сбор свежих овощей. На снимке: стахановка П. Ф. Дударевич за сбором огурцов в теплице.

(«Сов. Сибирь»).  
С фото Н. Хороших.

## ХОРОШО И ИНТЕРЕСНО ПРОВЕСТИ ОДЫХ

Прошли испытания в начальных школах. Наднях закончатся в неполных средних школах. Дети и учителя много поработали в учебном году и теперь отдохивают.

Ежегодно много городских детей летом уезжают в лагери, в деревни, на дачи, чтобы хорошо отдохнуть, укрепить свое здоровье и накопить силы к новому учебному году. Для колхозных и совхозных детей в этом году организуются 15 игровых школьных площадок и 4 площадки с питанием. Ответственные лица выделены, но к организации площадок приступили не все (за исключением Шабановской, Христиновской, Устюжанской школ), которые достают необходимое оборудование и средства для питания).

Задача руководителей школ, выделенных ответственных лиц за организацию школьных площадок, руководителей комсомольских и пионерских организаций и учительства в период летних каникул должна заключаться в том, чтобы дети, находящиеся на школьных площадках и вне их, могли хорошо отдохнуть, укрепить свое здоровье и накопить силы к новому учебному году.

Для этого в зависимости от природных условий и интересов детей надо проводить разнообразные экскурсии, наблюдения и изучение природы, приблизить их к природе, расширить их кругозор, развить их инициативу, наблюдательность, находчивость.

Поля, леса, луга, озера, школьные участки должны дать детям богатый материал для наблюдения и изучения природы.

Экскурсии и прогулки по извилистым, живописным местам — берегам рек и озер, наблюдение за жизнью птиц, зверей, животных, фенологические и метеорологические наблюдения все это должно проходить с интересом и любовью.

Для примера привожу следующие разделы:

1. Экскурсия в лес с целью определения какие деревья и кустарники встречаются в нем, а также подготовки интерес-

ного гербария из веточек деревьев, кустарников, коры деревьев, плодов, семян. Весь материал от экскурсии явится необходимым учебным пособием. Название гербария «Наш лес».

2. Экскурсия на луг с целью ознакомления с растительным миром луга. После экскурсии сделать гербарий разных трав, цветов и т. д. и их хозяйственной годности. Сбор лекарственных трав, ягод, а также ядовитых растений.

3. Экскурсия в поле, в огород с целью ознакомления с культурными растениями, сбором гербария «Наши культурные растения», «Сорняки нашего поля, огорода». Организация службы охраны урожая, борьба с сельхозвредителями (сусликами, сорняками и т. д.).

Летнее наблюдение за птицами дает богатый материал о жизни отдельных птиц и их пользе для человека.

4. Сбор насекомых, ловля бабочек, жуков, стрекоз, представляем для детей огромный интерес. Дневники наблюдений за насекомыми, сбор коллекций разных насекомых является ценнейшим наглядным пособием для уроков по естествознанию.

Фенологические наблюдения и составления календаря природы дают детям ценные данные для учебы в школе.

Лето — это период наивысшего развития жизни растений и животных. Все изменения, происходящие в природе, записываются на особом листке «Календарь природы» (например, зацветание малины, жасмина, коровника, василька, появление грибов, гусениц, бабочек, птенцов у разных птиц и т. д.).

Организация игр, катания на лодках, ремонт учебных пособий, работы на пришкольных участках, в садах колхозов, уход за молодняком, организация живых уголков в школах.

Проводя всю работу с детьми по плану наши дети повышают успеваемость, дисциплину и практические навыки.

**С. Е. Балышев** — инспектор района.

## Безответственность

28 мая утром из колхоза имени Чкалова в Ленинск в Загородно прибыло девять конных подвод и девять человек для получения обменного зерна. Накануне для оформления документов в загородно был послан счетовод колхоза тов. Калугин.

Дюков.

## Бездельники

Сборщик яиц от Ленинского птицепрома А. Ягин вместо того, чтобы заняться выполнением государственного плана по сбору яиц занимается другими делами.

Например, приехав в Чесноковский сельсовет на лошади птицепрома, он занялся вспашкой и бороной огорода колхознику С. Т. Атапину, потом взял навоз, а свою непосредственную работу не делал.

**А. С. Логинов** — секретарь Чесноковского сельсовета.

Ответственный редактор П. КРУЧИНИН.